

很多问题,两个人之所以走极端,都是因为不换位思考造成的。其实在孩子童年的时候,抓住孩子身上一条擅长的东西,她自己真正感兴趣的东西去培养,比样样出众要强得多。善于发掘孩子的特长,顺着这个特长去培养,这一点,是你要向妻子灌输和解释的。
而你要妥协的,也是女儿的教育也需要一定的投资和管理,尤其在妻子对待教育的问题上,也要有退让。的确,去补习班,去培训班很多时候是没有必要的,但此刻你必须要接受这个现实。

丑话说在前



夫不出女儿培训费,妻做家务要报酬

读者来信

我女儿现在上小学三年级,我的心愿就是希望她快快乐乐健健康康地长大,而我妻子却一心一意想把她培养成一个大人物,尤其是大明星。女儿到现在为止,上过的培训班我十个手指数不过来,费用应该有二十多万。现在妻子还要给女儿买钢琴,那要几万元啊!我当然拒绝。

妻子在女儿出生后就是全职主妇,我不给钱,她就没钱给女儿交培训费。于是,她出去找了一个行政的工作,跟我讲狠,以后绝不找我要一分钱。我觉得她去上班也好,就不会所有精力全放在女儿身上。可是,上班不到一个月她就辞职了,她说,那公司太远,上下班要三个小时,早上和晚上没时间接送女儿。可是她狠话说在了前头,不找我要钱的,所以她想出了一招。有一天女儿熟睡了,她跟我说:“既然我不在外工作,那么就只能给你打工。以后我给你洗衣服熨衣服,在家里打扫等等,只要是你享受了的,你都要给我钱。”

我当然不同意,我说:“那还叫夫妻吗?那还能是一个家吗?”她说:“怪不得我。你不管女儿我还是要管,就这么定了,家务事的价格在这里,你自己看看。”因为当时太晚了,我第二天要赶飞机出差,就随手签了字。我以为妻子是开玩笑,谁知第二天她给我做了早餐,真的要我给钱才能吃。我赶时间就给了她30元。后来她又把她给我洗衣服,以及在家打扫的照片发微信给我,要我转账。我觉得好玩,就转了。我出差回来,她开车去接我,也要我转钱了才让我上车。到现在她给我“打工”半个月了,每做一件事都找我要钱。我真的受够了,感觉这完全不是夫妻之间该有的行为。而且她要价也不低,我莫名其妙就多了很多开支。我找她谈,希望她不要这样了。她说,除非我痛快地给钱让女儿参加这些那些培训。现在该怎么办才好?

豪哥

有没有考虑女儿的想法

很明显,你们的问题并不是妻子给你打工的问题,也不是工资太高你支付不起的问题,根源就在于,女儿的教育问题上。妻子的问题是,女儿应该富养。这里所谓的富养,并不是说让她见世面,懂阅历,而是把女儿当成是一种梦想制造的机器。而你的想法,是不想给孩子那么多压力,让她顺其自然地快乐成长就好。

其实两个人若是都从自己的角度出发来看问题,这件事是没有严格意义上的对错之分的。想想妻子的主观想法,就是想让女孩从小出入各种场合,增加阅历,学习各种本领,不至于长大后到尘世里艰难成长,也不至于被各种浮华和虚荣迷惑。而你的想法,自然也是对的,给孩子创造一个快乐健康的童年比什么都重要。

很多问题,两个人之所以走极端,都是因为不换位思考造成的。其实在孩子童年的时候,抓住孩子身上一条擅长的东西,她自己真正感兴趣的东西去培养,比样样出众要强得多。善于发掘孩子的特长,顺着这个特长去培养,这一点,是你要向妻子灌输和解释的。

而你要妥协的,也是女儿的教育也需要一定的投资和管理,尤其在妻子对待教育的问题上,也要有退让。的确,去补习班,去培训班很多时候是没有必要的,但此刻你必须要接受这个现实。

曾经见过这样一个场景,也是关于子女教育问题的。某天在公园,夫妻妻子还有公公婆婆都带着孩子出去玩。这时,突然天气阴沉,下起了小雨,家里人都找了一个角落躲雨,但小女儿才两三岁,不懂事,踉跄地跑出去,非要在雨天里玩。这个时候,问题就来了,妈妈很心疼女儿,就拼命拽着女儿回来,怕她着凉感冒。但孩子不肯,哭个不停。爸爸的想法,是让孩子去体验雨天,想怎么玩就怎么玩,她知道雨天会淋湿自己,自然就回来了。

都是疼爱,没有对错,只是意见不同,方式不同罢了。想知道最后的结局,夫妻是怎样做的吗?在公园里,你会看到这样的一个场景:爸爸妈妈一起为女儿撑着大衣,和女儿一起在雨天玩耍。

没有什么是不可以沟通和解决的,有的只是方法和方式的问题罢了。你们的问题也是一样。

老丑情感门诊邮箱
675985628@qq.com

情感作家,著有《我想和你好好在一起》等;一个爱讲故事爱写诗的戏子,弹过吉他,卖过唱的旅人。
微信公众号:老丑
(weixinlaochou)

老丑

■网友互动

在今日女报头条号上,网友们对这件事的看法多在怎么培养女儿这事上,分成了两派:

站爸爸队的“快乐长大就行”:

微尘:“这个妈妈是有点没有头绪了,苦了自己,也有点坑娃。”

幸福的小猪:“学太多了,一点点童年的乐趣都没有,以后回忆童年就是上兴趣班。”

翩翩飘飘:“我就全职在家带女儿,我对富养女儿的理解就是,不仅是物质上的,更重要的是生活上的自立,精神上的坚强!不要把自己喜欢的东西强加给孩子,首先尊重孩子的意愿!孩子7岁的时候告诉我她想学古筝,我就让她学半年,我不给她买,我怕她坚持不了,就是课余时间去琴行练习。半年后我觉得还可以,那就买了一架二手的继续练习。她又坚持了半年,我前段时间问她,还能不能继续坚持,她说她很喜欢,我才狠狠心买了一架敦煌的,6000多元!”

段子第一清流:“妈妈喜欢啥自己去学。路都是自己走的,为什么别人有才艺我就得有?我相信我的自信和强大不用靠才艺也能展现。每个人方式不一样,我只想让她学她喜欢的。”



站妈妈队的“女孩要富养”:

肖肖:“而今女儿不懂得分辨,可等女儿长大,别的同学都有才艺表演,她却没有可以拿得出手的才艺,到时候你告诉她,当初是你自己不要学的,你觉得合适吗?”

用户37780597:“从不同角度出发你会发现看问题不能单一。拿我来说,我就有点埋怨父母,进入社会以后特别羡慕会弹吉他弹钢琴会多种语言的男孩。坦白说,会点才艺公司举行晚会或者出去搞活动会都万众瞩目,我们这些平庸的人只能羡慕。我曾经问过父母为什么我小时候不让我学点东西,我父母说问我了,我说我只喜欢玩,什么也不学,我就埋怨我不懂事。你们当家长的还不知道吗?现在后悔了,如果当初多学一点高大上的才艺如今也不会后悔在交际上不如人。而我自己也喜欢会跳舞的女生,会画画会写字,会弹个钢琴,总感觉很文艺很美,就像学习以前没好好学很后悔,才艺也是一样再给一次机会一定好好学习,多学点才艺,长大才不会后悔。”

抛洒的泪痕:“啥都不学,以后只能是屌丝……我也是屌丝,多么痛的领悟。”

你站哪一派?你对这对夫妻的生活方式有什么建议?扫一扫二维码发表你的看法。

制图 / 坎坎

国家文化专项资金重点扶持 湖南省妇联倾力指导 今日女报/凤凰网精心打造

凤凰网e家有“洗”啦!



扫码下载APP
关注我们
了解活动详情

华天强势入驻,凤凰网e家洗涤业务华丽上线
一键预约,免费上门取送,洗护无忧

惊“洗”五重奏

第一重:首单福利 羽绒服洗涤只要 ¥29.9
第二重:七折洗衣巨优惠
第三重:外衣+裤子+鞋子=¥130
第四重:三件打包洗,只要¥148
第五重:皮草系列最高可省¥500

活动时间:3.13-6.1 服务范围:长沙市区(含星沙)